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SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE, 
AGRICULTURA E PESCA

PUBLICAÇÃO DE EDITAL – “Notificação”

A PREFEITURA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 
BALNEÁRIA DE CARAGUATATUBA, através da sua 
SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE, AGRICULTURA 
E PESCA, representado pelo Sr. Leandro de Oliveira Caetano, 
Secretário de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca, no uso das 
atribuições que lhes são conferidas por lei, faz saber por este 
EDITAL, expedido em conformidade com o artigo 529, da Lei 
municipal n.º 1.144/80 c/c artigo 12 da Lei n.º 969/75, que 
consta o Auto de Infração n° 1168 (Processo Administrativo 
n.º 27781/2022 aplicado em face do proprietário do imóvel 
localizado na Rua Orlando Alves de Souza, s/n – Perequê 
Mirim, Matricula: 10482, ID 09349006, CEP 11668-300  
neste município de Caraguatatuba-SP, autuado por Licença 
Ambiental (Supressão de Vegetação ). Concede-se o prazo 
de 10 dias para interposição de recurso no Setor de Expediente 
da Secretaria de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca situada 
na Rua Santos Dumont n.º 502, bairro Centro, Caraguatatuba-
SP - CEP 11660-290.

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO 
ESTRATÉGICO E DESENVOLVIMENTO

EDITAL DE AUDIÊNCIAS PÚBLICAS NAS FORMAS 
PRESENCIAL E ELETRÔNICA PARA REVISÃO DO 

PLANO PLURIANUAL – PPA PARA OS ANOS DE 2024 
A 2025 E ELABORAÇÃO DO PROJETO DE LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - LDO 2024

“Dispõe sobre a publicidade das Audiências Públicas nas 
formas Presencial e Eletrônica, para dar cumprimento 
ao quanto determina o § 1º, inciso I, do Art. 48º, da Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF), é dá outras providencias.”

JOSÉ PEREIRA DE AGUILAR JUNIOR, Prefeito 
Municipal da Estância Balneária de Caraguatatuba, usando das 
atribuições que lhe são conferidas por Lei e, 

CONSIDERANDO que esta municipalidade deverá cumprir 
o quanto determina o § 1º inciso I, do Art. 48º, da Lei de 
Responsabilidade Fiscal (Lei Nº 101/2000);

CONSIDERANDO a transparência da gestão fiscal, mediante 
incentivo à participação popular na discussão para REVISÃO 
PLANO PLURIANUAL – PPA PARA OS ANOS DE 2024 
A 2025 E ELABORAÇÃO DO PROJETO DE LEI DE 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - LDO 2024;

RESOLVE:

Art. 1º - Convidar TODOS OS MUNÍCIPES a participarem 
das Audiências Públicas de Revisão do plano plurianual – PPA 
para os anos de 2024 e 2025 e Elaboração do Projeto de Lei de 
Diretrizes Orçamentárias - LDO 2024.

As Audiências serão realizadas em local aberto, com 
disponibilização de álcool em gel para os participantes, nos 

dias e locais abaixo:

• Dia 25/04/2023 às 19h00 – Escola Municipal Profa. Antonia 
Antures Arouca - R. Itália Baffi Magni, 581 - Massaguaçu, 
Caraguatatuba - SP, 11677-457;

• Dia 26/04/2023 às 19h00 – Escola Municipal Alaor Xavier 
Junqueira - R. José Maria Ferreira dos Santos, 381 - Travessão, 
Caraguatatuba - SP, 11669-050;

• Dia 27/04/2023 às 19h00 – Escola Municipal Dr. Carlos 
de Almeida Rodrigues - Av. Pernambuco, 1.101 - Indaiá, 
Caraguatatuba - SP, 11665-070;

Art. 2º - Disponibilizar no site da Prefeitura Municipal (www.
caraguatatuba.sp.gov.br), link para acesso ao material para 
audiência pública eletrônica de Revisão do plano plurianual – 
PPA para os anos de 2024 e 2025 e Elaboração do Projeto de 
Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 2024.

§ 1º - O material para a audiência que trata o caput deste artigo 
ficará disponível de 25 de abril até às 23h59min do dia 1º de 
maio de 2022;

§ 2º - Ficam convidados para participar, através de formulários 
de sugestões disponível na mesma página da referida 
audiência, todos os munícipes, para dar ciência do quanto 
determinado o § 1º, inciso I, do Art 48º da (LRF).

Caraguatatuba, 28 de março de 2023.

José Pereira de Aguilar Junior
Prefeito Municipal

CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL - COMSEA

COMUNICADO COMSEA Nº 004/2023
CONVOCAÇÃO DA ELEIÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL

COMSEA de Caraguatatuba - Gestão 2023 a 2025

Dispõe sobre a lista de inscrições habilitadas pela Comissão 
Especial para participação no pleito para Representantes 
da Sociedade Civil no Conselho Municipal de Segurança 
Alimentar – COMSEA de Caraguatatuba - 2023-2025 e dá 
outras providencias.

O CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE 
CARAGUATATUBA, por intermédio da Comissão Especial 
para Eleição dos Representantes da Sociedade Civil no 
COMSEA, no uso das atribuições legais e regulamentares 
que lhe são conferidas pela Lei nº 2.253, de 12 de novembro de 
2015, em especial, a delegação de competência para condução 
do processo de eleição e após reunião realizada no dia 27 de 
março de 2023; 

CONSIDERANDO a análise dos documentos apresentados 
quando da inscrição dos candidatos interessados em participar 
do processo seletivo para escolha dos representantes da 
Sociedade Civil de acordo com os Requisitos previstos no item 
3.5, 3.6 e seus sub itens do Edital do Processo Seletivo em tela; 

http://www.caraguatatuba.sp.gov.br
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ATA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PRESENCIAL PARA REVISÃO DO  
PLANO PLURIANUAL PARA OS ANOS DE 2024 A 2025 E ELABORAÇÃO DA  

LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO 2024. 
 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e 

seis minutos, no pátio da EMEF Alaor Xavier Junqueira, situada na R. José Maria 

Ferreira dos Santos, nº 381, no bairro do Travessão, Caraguatatuba/SP, atendendo à 

convocação do Chefe do Poder Executivo Municipal e através de comunicado 

publicado no Órgão Oficial do Município de Caraguatatuba, reuniram-se em 

audiência pública e debate, os Secretários e técnicos das Secretarias Municipais 

junto à população, conforme lista de presença anexa, em atendimento ao contido 

na Lei Complementar 101/00, com o objetivo de discutir, debater e colher as 

propostas e necessidades da população para a revisão do Plano Plurianual para os 

anos de 2024 a 2025 e elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2024. O 

Secretário de Planejamento, Sr. Carlos Focesi, inicia os trabalhos saudando a todos 

os presentes. Em sua introdução, Sr. Carlos explana que a antecipação das 

audiências públicas foi uma boa medida aplicada no ano anterior e que tem o 

objetivo de garantir que haja tempo para que a participação popular esteja expressa 

nas Peças Orçamentárias elaboradas pela Prefeitura Municipal, explicou ainda que o 

período de abrangência do projeto em questão é 2024 e que pela dificuldade da 

gestão pública em prever acontecimentos e a dinâmica destes na sociedade é 

necessário ainda uma atualização tanto em 2024 quanto em 2025 do nosso PPA, por 

isso efetiva-se sua revisão, nesse momento o Sr. Carlos utiliza exemplos como a 

Calamidade e crescimento da população. O Sr. Carlos explica ainda como funciona 

cada peça orçamentária e como ocorre o ciclo orçamentário, com o PPA sendo a 

forma de se expressar um planejamento estratégico para os 4 anos seguintes, 

incluindo programas e ações que compõem a agenda de trabalho do ponto de vista 

orçamentário do município e a LDO com sua lógica de orientação, dando as 

diretrizes para soluções práticas da execução orçamentária, inclusive, da criação da 
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LOA que é a lei orçamentária que rege e tangibiliza a execução do ano seguinte, com 

valores expressos em sua mais detalhada forma. Em seguida o Sr. Carlos explica que 

o Plano Diretor e o Plano de Governo são a base para a construção das Peças 

Orçamentárias e que a Participação Popular é de fundamental importância para que 

a base das propostas das Peças Orçamentárias venha da população através do 

mapeamento e agregação dos dados que são passadas aos secretários municipais e, 

além das possibilidades virtuais pela Página da Prefeitura, Canal 156 e Audiência 

Eletrônica, essa audiência pública é o espaço para que isso aconteça, ouvindo todas 

as dúvidas e sugestões da população, pois, tudo será levado em consideração, 

inclusive com resposta e é papel da Secretaria de Planejamento racionalizar o 

processo. Nesse momento a Diretora de Planejamento Orçamentário, Ediline 

Boytchuk, reafirmou a participação popular explicando os canais que estão sempre 

abertos e pedindo maior divulgação aos presentes dada sua importância para que 

as informações apontem as necessidades da população para que seja traçado o 

embasamento das Peças Orçamentárias. O Sr. Carlos explica ainda que para a 

dinâmica da Audiência Pública, no espaço reservado a ouvir a população, é 

necessário que se preencha formulário com dúvida ou sugestão para que 

documentemos a informação, seja por maior segurança de não se perdê-la, 

tratando-a e estruturando para que seja parte de tomada de decisão futura, seja 

para cumprimento de rotina a ser enviada ao E. Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo. O Sr. Carlos enaltece sua equipe presente e expõe a dificuldade que é 

planejar-se e construir tais peças. Nesse momento a Sra. Ediline explica que será 

formada a mesa e que foram convidados secretários das pastas em que houve 

maior concentração de apontamentos da população da região computados na base 

de dados da secretaria. Para a região Sul são os secretários de Saúde, Turismo e 

Obras Públicas. A palavra foi então passada ao Sr. Gustavo Boher, Secretário de 

Saúde, que salientou que o Programa Melhor em Casa possui 1 equipe que atende 

100 pacientes e projeção de implantar mais 3 equipes, as Unidades Básicas de 
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Saúde passam por reformas, como por exemplo estão em execução as do bairro 

Perequê e o CAPS do Sumaré, houve ampliação da Atenção Básica através do 

aumento no número de equipes de 25 em 2017 para 31 em 2023 e com projeção de 

aumentar mais 2 já que é necessário cumprir a base de 1 equipe a cada 4000 

pessoas, para a saúde bucal houve aumento de 17 equipes em 2017 para 31 em 

2023 com atendimento 24 horas no município, CEM-CEO, CEM-SUL e Pró-Mulher 

possuem atendimento de especialidades que somados às parcerias com o setor 

privado, além das unidades estaduais suprem as demandas e, em alguns casos, há 

falta de procura. Nesse momento, o Sr. Gustavo procedeu a uma explicação sobre a 

situação dos medicamentos no município, explicando que a falta de medicamentos 

é nacional no pós-pandemia e faltou até embalagem de algumas fórmulas, ademais 

a situação do programa federal Farmácia Popular, por exemplo, a metiformina, 

também agravou o problema, já que o município possui apenas estoque regulador 

nesses casos, mas, a prefeitura já está regularizando essa situação essa semana e 

que o município está em fase final de aquisição de novo veículo para agilizar 

distribuição de medicamentos e insumos. Para a situação de animais domésticos o 

Sr. Gustavo explanou que a demanda pelo 156 e através do CCZ é grande, por isso 

houve ampliação do cadastro digital para evitar filas e ampliou-se o número de 

vagas para castração e microchipagem, além do projeto que está sendo criado de 

palestras sobre Posse Responsável de Animais. Nesse momento foi passada a 

palavra à Sra. Márcia Paiva, Secretária de Educação, que salientou de início a 

utilização do display na audiência pública e que modelos iguais a esses foram 

entregues hoje em cada EMEF e em alguns CEI’s trazendo uma nova ferramenta 

para os professores, em seguida trouxe alguns números que constam em sua 

apresentação do panorama da educação no município, com destaque para a 

vontade de suprir a demanda reprimida de 766 vagas em creches, o ensino integral 

que está sendo programado, implantação do projeto Aprender em Família para 

trazer e ouvir as famílias na escola no período noturno, e outros 3 projetos em 
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andamento e as inaugurações de 2 creches e 2 escolas. Nesse momento, a palavra 

foi passada à Sra. Maria Fernanda Gonçalves Galter, Secretária de Turismo, que 

passou sua apresentação com ênfase no turismo esportivo e rural, mas, todos com 

teor ecológico como pode se ver nas fotos da sua apresentação, explicou ainda que 

o turismo gastronômico é muito bem sucedido em Caraguatatuba, como é o 

exemplo dessa região do Festival da Tainha que já vai para sua 18ª edição, outra 

oportunidade para a região será a Bravus que ainda não tem local definido mas 

deve ser na região Sul e sobre o turismo náutico, a região sul conta com o 

enroncamento do Juqueriquerê que é uma obra que permite aumentar o potencial 

do rio e a última boa notícia para a região é a construção do Centro de Convenções 

que já tem convênio com o DADE assinado pelo Prefeito Aguilar Junior e será na 

região sul. Nesse momento foi passada a palavra ao Sr. Leandro Borella, Secretário 

de Obras Públicas, que apresentou uma lista de obras relevantes para a região, 

como CEI Porto Novo, EMEF Golfinho, UBS Porto Novo, Centro de Convenções, 

Cemitério na Região Sul, Projeto de Drenagem, como por exemplo, a alta tensão 

que necessita de mais uma fase e o próximo governo pode e deve executar e 

algumas situações entrarão no financiamento que ocorrerá sem custo para 

situações que tenham ligação com melhorias para prevenir desastres como o do 

Carnaval, como o Canal Extravasor do rio Juqueriquerê, Pavimentações, Reformas, 

adequação da acessibilidade e ampliação de investimentos em calçadas, ruas e 

áreas exclusivas para pedestres. Nesse momento passou-se aos questionamentos e 

a Sra. Ediline abriu espaço aos participantes para elaborarem dúvidas e sugestões 

documentadas que podem ser respondidas imediatamente ou posteriormente. A 

Sra. Maria Fernanda, explicou conforme dúvida, que cursos de capacitação e 

profissionalizantes já ocorrem com parcerias como a do SEBRAE, nesse momento o 

Sr. Leonardo explicou que até há cursos como no Sistema NOVOTEC, retomando a 

palavra a Sra. Maria Fernanda explicou a situação dos Guias do município pode 

melhorar se houver cadastro de mais guias que fica aberto o ano inteiro, com a 
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formação adequada, mas não há interesse suficiente como em Campos do Jordão, 

sobre o turismo ecológico, explicou que é a essência do turismo em Caraguatatuba, 

apesar de não ser apresentado como tal, por exemplo, o turismo de trilhas. Em 

seguida o Sr. Gustavo em atendimento às dúvidas, explicou que a ampliação do 

apoio psicológico depende do concurso que será realizado para termos psicólogos 

em toda rede e, por enquanto, essa situação é superada em partes com apoio da 

iniciativa privada. Em seguida a palavra foi dada ao Sr. Leandro Borella, que que 

respondendo às dúvidas explicou que está sendo realizada a ampliação da rede de 

esgoto até o final do Santa Marina e o restante está previsto para os próximos anos, 

além, é claro, da pavimentação. Nesse momento o munícipe Alex solicitou que fosse 

protocolado documento com algumas solicitações, o qual foi imediatamente 

recebido pela equipe da prefeitura, retomando a palavra o Sr. Leandro Borella 

esclareceu que duplicações já estão ocorrendo nos bairros da região, inicialmente 

na região da UPA, mas que em alguns casos ainda não foi realizada porque é 

necessário finalizar a desapropriação de propriedades. Em seguida a Sra. Maria 

Fernanda em atendimento a dúvidas explanou que haverá a retomada do Projeto de 

Turismo Regional que se volta aos bairros e estimula a Economia Criativa, além da 

possibilidade do turismo rural, mas, que foi pausado devido à dificuldade de 

recepção pelo afastamento das propriedades e proprietários serem idosos. Em 

seguida, a Sra. Ediline leu as sugestões apresentadas pelo Sra. Jaqueliny, Sra. Silvia, 

Sr. Leonardo, Sr. José, Sra. Luciana e Sr. Matheus que serão encaminhadas para as 

secretarias responsáveis. A audiência pública é encerrada às 20h39 e, sem mais 

nada a relatar, eu Nicolas Dias Padilha, findo a presente ata. 

 
 









AUDIÊNCIA PÚBLICA

PPA LDO
REVISÃO 2024-2025 2024



 Assegurar a participação popular e a transparência do processo de 
tramitação das Leis Orçamentárias.

 Possibilitar que o munícipe identifique as ações que são consideradas 
mais relevantes  para o desenvolvimento socioeconômico do 
município.

As audiências públicas são um mecanismo que permite aos 
cidadãos influenciar ou decidir sobre o orçamento público, 

em especial sobre os novos investimentos. 

Objetivo das Audiências Públicas



Instrumentos de Planejamento e Orçamento definidos pela
Constituição Federal de 1988

+

PLANEJAR ORIENTAR EXECUTAR

PPA
Plano Plurianual

LDO
Lei de Diretrizes
Orçamentárias

LOA
Lei Orçamentária

Anual

Constitui-se de Programas 
e ações com Metas e 

indicadores para 4 anos.

Explicita ações com 
metas para cada ano.

Prevê recursos para execução 
das ações necessárias para 

alcançar as metas 
estabelecidas.



Referências para Construção das Leis PPA, LDO e LOA

Plano Diretor Plano de Governo Participação Popular



Orçamento Participativo

Aplicativo 156 www.caraguatatuba.sp.gov.br

ATIVO
durante

todo o ano



Orçamento Participativo

Audiências Públicas Presenciais e Eletrônica



O que a já



Saúde

Educação

Turismo

Obras



Dr. Gustavo Boher
Secretário Municipal de Saúde



Ampliar equipes do Programa Melhor em Casa

Secretaria Municipal de Saúde de Caraguatatuba

Ações programadas para execução em 2024:

 Ampliar equipes do Programa Melhor em Casa;

 Adequação da Estrutura Física das Unidades de Saúde;

 Ampliar a cobertura da Atenção Básica;

 Ampliar a cobertura da Saúde Bucal;

 Ampliar o número de unidades de saúde, conforme número de 

cadastros nas áreas de abrangencias;



Ampliar equipes do Programa Melhor em Casa

Secretaria Municipal de Saúde de Caraguatatuba

Ações programadas para execução em 2024:

 Ampliar o número de unidades especializadas;

 Ampliar a cobertura de exames de análises clínicas e de imagem

 Ampliar a oferta das especialidades médicas 

 Fortalecer serviço de radiognóstico (mamografia/ultrassonografia)

 Garantir medicamentos específicos



Ampliar equipes do Programa Melhor em Casa

Secretaria Municipal de Saúde de Caraguatatuba

Ações programadas para execução em 2024:

 Ampliar o programa de castração cães e gatos;

Manter o Programa de Identificação de animais (microchipagem);

 Realizar Palestras de posse responsável de animais;

 Adquirir veiculo para agilizar a distribuição de medicamentos e 

insumos;



Márcia Paiva
Secretária Municipal de Educação











Maria Fernanda
Secretária Municipal de Turismo



















Leandro Borella
Secretário Municipal de Obras Públicas



Obras

 Construção do CEI Porto Novo;

 Construção de EMEF no Golfinho;

 Construção de UBS no Porto Novo;

 Construção de um Centro de Convenções;

 Construção de cemitério na Região Sul;

 Continuação do Projeto de Drenagem;

 Pavimentação e repavimentação de diversas ruas;



Obras

 Reforma de próprios municipais;

 Adequação da acessibilidade e ampliação dos investimentos em 
calçadas, ruas e áreas exclusivas para pedestres;

 Urbanização do Enrocamento do Rio Juqueriquerê.



Ajude a construir, cada vez mais, uma cidade que cresce para todos!



PRÓXIMA AUDIÊNCIA  PRESENCIAL

DIA 27/04 - 19h
EMEF Dr. Carlos de Almeida Rodrigues

Av. Pernambuco, 1101 – Indaiá



PARTICIPE DESTA 
AUDIÊNCIA PÚBLICA 

ELETRÔNICA

Disponível até o dia 01/05
www.caraguatatuba.sp.gov.br



CLIQUE NO LINK ABAIXO
para enviar suas dúvidas e/ou sugestões para a

Revisão do Plano Plurianual - PPA 2024-2025 
e da  Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 2024

Você receberá uma resposta, via e-mail,
após ouvirmos o setor técnico responsável 

pela demanda ora suscitada.

https://forms.gle/eB4fy1cNMSPmzHo57

https://forms.gle/eB4fy1cNMSPmzHo57


Agradecemos sua participação!

Secretaria de Planejamento Estratégico e 
Desenvolvimento

E-mail: orcamento@caraguatatuba.sp.gov.br

Endereço: Av. Frei Pacífico Wagner, 163 – Piso Superior, 
Centro – Caraguatatuba/SP

mailto:orcamento@caraguatatuba.sp.gov.br
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